



印度舞蹈、小交警舞台剧、轮滑表演、古筝演奏、吉他弹唱、女生独唱……5月22日,由现代快报欢乐社区联合鼓楼区热河南路街道、三汊河社区举办的“老少同乐庆六一”活动,在渡江胜利纪念馆广场举行。100多位小朋友轮番上场秀才艺,为大家带来快乐。来自社区的老人们也使出各自的绝活,挥毫泼墨、展示收藏、现场教授手工等,为孩子们的节日送上一份心意。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 吴頔 钟晓敏/文 施向辉/摄

快报·欢乐社区行

100多位小朋友带来精彩才艺秀

爷爷奶奶们也使出绝活,为孩子们送上节日礼物

表演

印度小新娘有模有样 小交警萌翻全场



“印度小新娘”舞得漂亮

伴随着印度音乐欢快的旋律,11位盛装的小姑娘,踩着节拍登上舞台。她们都来自三汊河幼儿园,带来印度舞蹈《印度小新娘》,瞬间吸引了全场观众的目光。

小姑娘们头戴黄色纱巾,身穿亮闪闪的服装跳起印度舞,举手投足有模有样。台下的观众纷纷举起手机拍照录像。“上台表演节目,可以穿好看的表演服装,可以像妈妈一样涂红红的口红。”6岁的李天乐高兴地说,“每次上台跳舞,感觉自己长大了,可以给别人带来快乐。”

“让孩子上台展示自己,能够提升自信锻炼胆量。台下的掌声,是送给孩子们最好的六一礼物。”三汊河幼儿园的王老师说。

除了歌舞,三汊河幼儿园的小朋友还带来了舞台情景剧《小小交警来指挥》。小交警一上台就萌翻了全场。他身穿警服、头戴警帽,系着领带,摆起各种手势引导车辆,还认真地提醒:“同学们,放学后不能在马路边玩耍,这里车来车往,十分危险。”

在欢乐的音乐中,溜轮滑和踩滑板车的小朋友穿过车流,被正在执勤的小交警拦下。“要遵守交通秩序,不能在机动车道上玩滑板。”小交警有模有样地劝导他们遵守交通秩序。

小交警毛道坤今年7岁,他在台上表演一点也不怯场。“因为我穿上了这一身警服,感觉自己特别帅。”毛道坤平时就注意观察警察叔叔指挥交通,所以学得特别快。“长大了,我也想去当警察。”他告诉现代快报记者。

“这些都是孩子们平时生活很容易发生的交通事故。”三汊河幼儿园王老师说,“为了能让小朋友从小遵守交通秩序,特地编排了音乐情景剧,这是他们成长中的必修课。”

耿玺尧专注地演唱



暖心

孩子们过节 不忘给爷爷奶奶送礼物

本次活动也吸引了不少热心读者报名参与,带来精彩节目。来自五老村小学四年级的耿玺尧穿着红黄相间的连衣裙,惊艳全场。她带来一曲《蒲公英在旅行》,边唱边跳,实力不容小觑。其实,在2014年全国快乐阳光歌唱大赛中,她就一举夺魁。

小玺尧是地道的南京小丫,国家一级作曲家雷立新和著名作词家魏岚合作,为她“量身定做”了一首《秦淮故事》,送给她作为十周岁的生日礼物。“这是最好的生日礼物!”小玺尧十分喜欢。她还透露,最近,著名作曲家阮昆申和魏岚合作,又为她创作了一首《晚霞中的童年》。这首歌将被她保留到今年的全国大赛中演唱。在这次活动中,小姑娘哼唱了其中一段旋律,献给社区的爷爷奶奶们。



汪乐宸把自己的画送给社区老人们

8岁的汪乐宸也来自五老村小学,是学校美术社团的成员。这次,他带来了《好吃的水果》《童年回忆》等12张儿童画,要送给社区的爷爷奶奶。“《好吃的水果》是我和高年级的哥哥姐姐们一起创作的,我们想送给社区老人,祝他们身体健康,吃嘛嘛香。”爷爷奶奶们接过画,笑得合不拢嘴。“画得真像,我要带回家贴墙上。”

接力

祖孙同台,共展才艺



陈艾玛演奏古筝

舞台不仅属于孩子们,也属于老人们。社区的老人们也纷纷拿出各自的绝活,和孩子们一起欢乐起来。

8岁的赵罗睿军,大方地走上舞台,清唱了一段京剧《说唱脸谱》。之后,赵罗睿军请上了自己的外婆刘莉。“我没有跟音乐老师学过唱戏,就是在家跟着外婆一起听戏,有时候自己也看电视,就跟着学起来了。”原来,赵罗睿军喜欢唱戏,是受“戏迷”外婆的影响,祖孙二人同台演唱一曲,大伙纷纷报以掌声。

还有一对祖孙一起上台演奏古筝。68岁的奶奶姚玉凤是一位退休教师,因为每周都要送孙女陈艾玛去学古筝,坐在课堂最后的姚玉凤也跟着学了起来。“我家有两把古筝,一把是孙女的,一把是我的,我们经常一起练琴、比赛,看谁弹得熟练弹得好。”祖孙二人相互鼓励,相互学习,都取得了不错的成绩。刚上小学二年级的陈艾玛就通过了古筝6级考试。“我要感谢奶奶,她陪我练琴,也让我真正有了兴趣,和奶奶一起弹琴很开心。”

此外,社区“五老”顾淑萍、朱瑞贤老人上台,给小朋友们讲述了他们那个年代六一节的回忆。

今年73岁的顾淑萍老人回忆说,1953年的六一节,她记忆最深刻。那天上午,同学们准备好文艺节目和水果,到医院看望“最可爱的人”。“我们唱啊跳啊,躺在病床上的志愿军叔叔们露出笑脸,我觉得特别开心,特别有意义。”朱瑞贤老人也表示,虽然他的童年物质条件有限,但小伙伴们在一起爬树、游泳、爬山,也很开心。“希望小朋友们都能有幸福快乐、难忘的童年。”

亮点

老人现场教学 用石头“造船”

活动现场,还展出了一组主题为“纪念渡江战役暨南京解放66周年”的奇石。18条由石头拼接而成的小船组成一支船队,造型逼真,再现了渡江战役的场景。奇石作品的制作者,就是社区66岁的罗来启老人。

罗师傅是一位奇石收藏爱好者。40多年前,他前往新疆伊犁支边,在茫茫戈壁第一次接触到奇石。利用闲暇时间,他把捡来的颜色、形状各异的戈壁石,拼接装饰成一个人物、一幅幅山水画,做成手工装饰品。回到南京后,他依然保持着这一爱好。每次出差,他行李中重量最重的,最占地方的,一定是各地的奇石。这么多年来,罗师傅共收集了上千块大石头,制作了许多象形石工艺品。

“用石头造出来的小船真像啊!石头上是用了颜料还是刷了漆?”现场有小朋友提问。罗来启介绍:“造船的石头没有经过雕刻,纯粹是按照它天然的形状、颜色,通过胶水粘结而成,辅以缆绳、红旗、士兵等装饰物。”很多小朋友听后赞不绝口,想要跟着罗爷爷学两手。

要想制作一条石头船,其实并不容易。罗来启说,为了创作这一主题作品,他收集了几百块石头,尝试不同搭配,前段时间,他经常跑去渡江胜利纪念馆,查看馆里的老照片,了解历史。罗师傅说,根据纪念馆里的一张老照片“我送亲人过大江”,他创作了渔夫摇橹送解放军的奇石作品,自己觉得很满意。今年5月23日是渡江战役胜利暨南京解放66周年纪念日,生于1949年的罗来启,也希望用自己的作品表达对祖国的热爱。



罗来启展示奇石船队